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Призма постійного відхилення(призма Аббе) працює так, що ідущий промінь, 
виходить з призів завжди перпендикулярнодо вхідного променя. Будова цієї 
призми легко зрозуміти із рис., на якому призма Аббе умовно розділена на три 
призи, з яких середня є призмою з повним внутрішнім відбиванням, що повертає 
промінь на 90 °, дві інші - тридцятиградусні заломлюючі призи. 



 



 



 



 



 



 

Райдужна оболонка – це апертурна діафрагма ока. Простір між райдужною  оболонкою і рогівкою 
називають  передньою камерою, який заповнений прозорою рідиною ( 1,33 n  ). За зіницею 
знаходиться кришталик 4, який за формою близький до двоопуклої  лінзи діаметром 8-10 мм. Він 
складається з шарів різної оптичної густини: для зовнішнього шару  1,4 n  , для внутрішнього  1,44 n  . 
Кришталик знаходиться всередині капсули, яка по краях переходить у волокна ціліарної в’язки  5.  Ці 
волокна завжди є натягнутими. При цьому кришталик є максимально витягнутим (радіус кривизни 
передньої заломлюючої поверхні дорівнює 10  мм, задньої  –  6  мм). Механічний натяг волокон 
ціліарної в’язки регулюється особливими  м’язами, які також  називають  ціліарними.  Під час 
скорочення ціліарних м’яз натяг волокон ціліарної  в’язки  зменшується й кришталик за рахунок своїй 
еластичності приймає більш опуклу форму. Отже, кришталик являє собою збірну  лінзу,  оптична сила 
якої змінюється за рахунок рефлекторної роботи ціліарних м’яз.  
За кришталиком очне яблуко заповнене драглистим скловидним тілом. Через задню стінку очного 
яблука входить зоровий нерв 7, який розгалужується на дні ока, утворюючи світлочутливий шар, що 
називають  сітківкою 6. Світлочутливими елементами сітківки є колбочки і палички 



Далека точка акомодації  
визначається положенням 
предмету, чітке зображення якого 
одержується на сітківці для 
ненапруженого стану ціліарних 
м’язів ока. Для нормального зору 
далека точка акомодації 
знаходиться на нескінченності.  
Близька точка акомодації  
визначається відстанню від 
предмета до ока, коли його чітке 
зображення одержується під час 
максимального  напруження 
ціліарних м’язів ока. Для 
нормального ока близька точка 
акомодації знаходиться на 
відстані 10-20 см від ока. З віком 
ця відстань збільшується. Для 
нормального зору існує ще 
відстань найкращого зору, яка 
дорівнює 25  см. Це така відстань 
між оком  і предметом, коли 
деталі предмету можна чітко 
бачити без напруження.  



 



 



 


